

孙杨昨日飞抵沈阳 满城争睹小孙郎

本报记者 李志刚
9月1日发自沈阳

姚明退役，刘翔、李娜不参加，“十二运”是否会“星光暗淡”？面对质疑，国家体育总局副局长肖天曾表示“当然不会，我们还有孙杨嘛”。1日上午，包括孙杨、叶诗文等明星在内的浙江游泳队飞抵沈阳，从机场到运动员村，再到浑南跳水游泳训练馆，孙杨所到之处都引起围观，真的是满城争睹小孙郎。

“我兴奋得腿都软了”，“前几天都没有这么多媒体”，“我最想看的就是孙杨，想与他合影”，在沈阳桃仙机场，来自辽宁中医院的志愿者们聚在一起议论纷纷，到场媒体也基本都围着孙杨转。在本次全运会上，孙杨除了100米、200米、400米、1500米四个自由泳的单项比赛，还

会参加4×100米自由泳、4×200米自由泳、4×200米混合泳三个接力项目。孙杨能否成为“7金王”，外界对此充满期待。

张亚东向记者表示，孙杨在200米、400米、1500米三个单项上拿金牌没问题，但三个接力需要根据团队的配合还有对手的发挥情况来判断，而对于孙杨的100米自由泳，张亚东表示“最大的目的是试水。100米自由泳的金牌不是说你想想就能拿到的，因为100自和400自不一样，从运动系统和技巧，包括神经类型都有很大区别。”

孙杨本人此前在微博上表达了对泳池的期待，“我会参加4个人项目，这也是我第一次在大赛里报名100米，新的挑战，期待新的突破。”孙杨在机场说，“没有给自己定下多少块金牌的目标，全运会的目标是尽力比好每一项。”

“老板”关心细致入微

很多人认为刚刚抵达沈阳的孙杨，不会马上开始训练，但记者做出了“孙杨当天下午极有可能进行首堂训练课”的判断。来到浑南跳水游泳训练馆后，一位相熟的工作人员善意地对记者进行“劝退”，“我悄悄帮你打听了，孙杨确实来训练了，但其他记者都没进去”。熟人爱莫能助，只能自己闯闯看。经历了一番周折后，记者终于进入场馆工作人员口中的“副馆”，这里便是各支游泳队进行赛前训练、热身、准备的场所。

“副馆”之内，来来往往的各游泳队运动员、教练员对于记者的到来虽稍感意外，但都没有排斥。在与孙杨主管教练朱志根简单交流之后，记者在数十米外的泳池出口处，遇到了刚从泳池里出来的孙杨。与其他运动员不同，孙杨走到哪身边都有三四名“助手”模样的人，其中一名全身都穿着某运动品牌服装的青年男子，很亲热地挤到孙杨面前，小心说：“老板说了，小心点啊。”随后他用脚踩了踩通道内的路面。孙杨听罢，还特意追问了句“老板说的啊？”“老板”是谁？有人说，“老板”指的就是孙杨的教练朱志根，浙江游泳队队员一直管朱志根叫“老板”。这样看来朱志根对孙杨的关怀还是很细致的，难道表

面上的“面和心不和”，又是一出新上演的“剧目”？

大多数运动员进入更衣室之后，经过简单洗漱、换洗衣服，很快就出来了。孙杨留在更衣室的时间明显要比别人长，有可能是医生在里面为他进行训练后的专门按摩。除了记者之外，有几位工作人员也等候在孙杨的更衣室门外，一位清洁女工还特意掏出手机，调整了一下角度和方位，很明显，大家都在等待孙杨出来。就在此时，一位身穿运动服的青年男子，来到记者面前询问“你是哪里的媒体”，随后口气生硬地强调“这里不是采访的地方”。发生口角之时，孙杨等人从更衣室里走出来，一见到记者，孙杨明显表现出抵触情绪，他把左手举了起来，挡住了半边脸，随后快步走出去。在此过程中，一位孙杨助手模样的人还举起了手中的一本秩序册，遮挡记者的视线。孙杨最后并没有坐载有朱志根及其他浙江游泳运动员的大巴，他径直走向数十米之外的一辆挂着“辽A”牌照的本田旅行车，一位貌似孙杨父亲的中年男士，从车后座下来，简单收拾一下之后，这辆车载着孙杨，飞驰而去。

本报记者 李志刚
9月1日发自沈阳

首堂训练课之后 师徒分道而行

孙杨再次回到朱志根麾下，他们真的重归于好了吗？“现在一切都好，就是听领导安排，一切听他（朱志根）的。（和朱志根教练）这个月配合得都很好。”孙杨在机场接受采访时说这些话时，朱志根黑着脸从其身后经过，十分刻意地咳嗽了一声，似乎在提醒孙杨什么。朱志根本人接受采访时说跟孙杨“复合”，“其中没什么过程”，还特意强调“因为这次全运会我手下运动员比较多，所以对他（孙杨）的照顾可能少一些。”

就在很多人认为孙杨9月2日才会“下水”训练时，1日下午，朱志根带领孙杨等人悄悄到沈阳浑南跳水游泳训练馆。经过一番努力，记者进入训练馆内部，但已是晚了一步，15点38分，在通道内，记者遇到朱志根，随后发问“朱指导，来的第一天就训练啊”，朱志根“啊”了一声，表示回应，随后淡淡地说了句“练完了”。几十米之外，孙杨才刚刚跨出泳池，与朱志根同样面无表情……

本报记者 李志刚 9月1日发自沈阳

